

# 左藏玉石—— 大同彩玉文化的不懈传播者



本报记者 焦燃

古风尤其引人注目。

左店长介绍说，此件作品长宽各为15cm左右，高16cm，重达5千克。它汲取中国画的绘画风格，用雕刻的手法体现其韵味内涵。整个作品布局开朗，采用了平远构图留白的中国绘画与雕刻技法，作品山腰处多生虬枝长于岩石中，弯曲茂盛，披散四周。山石平台处有数位高士，或身披长袍远望，或静坐山石之上凝思悟道，或与友人谈笑间徐徐寻阶而上。作品远观山势高耸，绿树相间，山顶处房舍有序，取山谷白云深处有人家之意。这件艺术品出自浙江国家级雕刻师之手，大师雅致的创意和娴熟的刀法让这件彩玉作品景观布局层次分明，意境高远，堪称大同彩玉雕刻艺术的上乘之作。

如果说上述山水人物雕刻是碧玉作品的极致，那么，店内展台上另一尊八月桂花树题材作品便是多色彩玉的代表作。这件盆景造型采用底座一体镂空雕刻技法，桂花树根雕刻得裸露粗壮，树干盘曲向上，树枝间点缀朵朵桂花，一只蝈蝈作攀爬状，放声高歌，动态十足。红、黄、绿三色原石区域寓意福、禄、寿兼备，桂花树象征情操高尚，生命力顽强。整个彩玉作品生活情趣盎然，恰如八月桂香暗来，万物即将喜迎丰收。

曾为三代京华，两朝重镇的大同市，历史气息厚重，华严寺、云冈石窟是大同精神文化的象征。钟灵毓秀、物产丰饶的大同古城亦被誉为塞北福地，价值不菲的大同彩玉就是这块膏腴之地孕育出的物质瑰宝。

大同彩玉又名“羊肝石”或“火石”，主要有红、黄、绿三种原石，出产于大同市天镇县及阳高县一带。它是燕山山系火山剧烈活动的产物，亿万年前，火山喷发出的各种矿物质溅落在大同湖周围，这些喷发物与其他矿物质经过时间的沉淀，便形成了颜色丰富、温润细腻的大同玉石。这其中，



▲ 丝绸之路

风沙吹老了岁月，吹不去历史的痕迹。

菩提树下冥想，静思人生真谛。

▼ 义薄云天的关云长，  
身形挺拔，流露出英雄本色。◀ 八月桂香暗来，万物  
即将喜迎丰收。

▶ 老子骑牛出函谷关，清风道骨，尽显洒脱。

记者从左藏玉石店了解到，大同彩玉的硬度高达7.1，韧性和硬度堪比翡翠。由于大同彩玉出产于高寒地区，玉石结构特别稳定。在历史上，早在明朝时期，巨著《天工开物》便对大同彩玉做了相关记载。到了清朝乾隆期间，开始规模性开采大同彩玉。碧玉类产品被加工为朝珠，供大臣佩戴。墨玉等类的鼻烟壶制品，在京城颇受王公贵族所喜爱。

据店主介绍，从事大同彩玉经营九年，他先后参加了北京、上海等地举办的珠宝文化交流活动，2011年在上海文化博览会上，左藏玉石展品《大同碧玉丝绸之路》在雕刻技术和文化创意方面得到了多位评委的赞誉，展品荣获大会金奖。

(摄影 韩堃)

## 左藏玉石

地址：潘家园玉石区8号铺

店主：左国栋 电话：13303426161



## 国美“6·18”大促 火热开启

国美“6·18”家电年中大促火热开启，线上、线下优惠活动多多，满足不同需求的消费者。

国美真快乐APP，新用户下载注册APP，可享1元购好物，进入新人专享区领取新人35元券，满11元可用10元优惠券，满20元可用10元优惠券，满30元可用15元优惠券，百款爆品随意挑选。6月11日—18日，用户线上购物满9999元送价值99元家电空调清洗服务。6月16日—18日，限时抢购百万津贴。九九会员还能参加躁动团抽奖活动，购物满100元即可参与，有机会赢得华为手机等好礼。

除此之外，线下用户到店、下载APP、注册九九会员、转发“6·18”活动至朋友圈，可得火锅食材等礼品。

即日起—6月30日，购物每满1000元返100元现金积分，最高返1200元现金积分（手机、电脑、数码产品最高返500元现金积分、厨卫满1000元返200元现金积分），凭积分购买第二件商品可直接抵扣（用券商品及部分机型除外）。用户还可参加商品以旧换新活动，至高享500元补贴。同时用户办理或者升级电信、联通、移动套餐分期业务，按月交话费，还可享受“0元购家电”活动。值得一提的是，在活动期间，国美推出“全网比价、买贵就赔”的服务。

伴随着真快乐APP的全面运营，国美娱乐化赛道的奔跑越来越稳健！此次“6·18”，真快乐APP也继续打出“抢——拼——ZAO”组合拳，使用户玩得开心，买得畅快，体验一站式暖心服务，真正实现乐享购物。

广告信息

## 星茂汇 VOVO PARK “美茂启城”

——穿越时空感受中国传统文化魅力

中国传统服饰被誉为国粹和中国服饰的代表，它承载了染、织、绣等工艺和美学技法，传承了众多中国非物质文化遗产以及让人叹为观止的中国工艺美术。

端午小长假期间，星茂汇 VOVO PARK 带大家一起领略了一场传统服饰文化的盛宴。活动现场，前来围观的市民既欣赏了传统服装走秀，又参加了各种丰富多彩的活动，星茂汇 VOVO PARK 为现场观众发放了艾草香囊。市民郭女士说，她是特意带孩子来参加活动的，就是想让孩子能够了解我们的民族

传统服饰，体验一下传统节日的氛围，从而更加热爱中国的传统文化。参与现场活动的市民纷纷表示，星茂汇 VOVO PARK 的这次活动，让他们如同穿越到不同年代，台上身着华丽传统服饰的帅哥美女，撑着油纸伞行走在霓虹下，让现代文化与传统文化毫无违和感地结合在一起，仿佛现在与过去进行着一场跨越时空的对话。

在6月17日启动的以“美茂启城”为主题的活动，

更是上演了古装穿越盛会及次元走秀，让空间与时间交织，在年度过半的特殊节点为市民奉上特别的福利。活动当天，6月17日出生的幸运者凭借身份证件还获得了一份精美的生日礼物。更有店庆优惠、秒杀爆款等活动也同时在这一天开启，这个夏天与星茂汇 VOVO PARK 一起穿越千年，潮起平城吧。

文 慧

